

రైతుల సమస్యలపై పాలకులకు పట్టించుకోకుండా పోతున్నది. యాసంగి పై యంత్రాంగం ముందున్న ప్రణాళికలు రూపొందించడంతో రైతులు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కోవాల్సి వస్తున్నది. ప్రస్తుతం యాసంగి వంట కాలం ముగిసి పోతుండగా.. బాన్సువాడ, బోధన్ నియోజకవర్గాల్లో పంట కోతలు ఘరూ అయ్యాయి. ధాన్యం రాక మొదలైస్తూ బీజేపీ ప్రభుత్వంలో అప్రమత్త కరువైంది. కామారెడ్డి జిల్లాలో పొరసరసరాల శాఖతో కలెక్టర్ సమీక్షలు నిర్వహించి, వ్యూహాలు రచించారు. కొనుగోలు కేంద్రాలు ఎప్పటిలాగా ప్రారంభించేది మాత్రం వెల్లడించలేదు. నిజామాబాద్ జిల్లాలో అయితే ప్రాథమిక సమచారం కూడా కరువైంది. సమీక్షలు సైతం పతా లేకుండా పోయాయి. ఉమ్మడి జిల్లాలో రైతుల స్థితి గతులపై ఇన్చార్జి మంత్రి బాపట్టి కృష్ణారావు సమీక్ష చేస్తేనే ఏమైనా ఫలితం ఉంటుందని కర్షకులు ఆశ పడు తున్నారు. ఏడాది కాలంగా ధాన్యం కొనుగోలుపై సర్కారులో కనీసం ఒక్క కాన రావడం లేదు. అధికార పార్టీ ఎమ్మెల్యేలు సైతం సమస్యయంతో నడుచుకుని యంత్రాంగాన్ని అప్రమత్తం చేయడం లేదు. ఈ దుస్థితిలో ఇన్చార్జి మంత్రి రంగంలోకి దిగి యంత్రాంగాన్ని అప్ర మత్తం చేయాలని రైతులు కోరుతున్నారు.

-నిజామాబాద్, మార్చి 16 (సమస్య తెలంగాణ ప్రతినిధి)

నమస్తే తెలంగాణ

నిజామాబాద్

10 నిజామాబాద్, సోమవారం 17 మార్చి 2025 NIZAMABAD

- కేంద్రాల ఏర్పాటుపై సర్కారు నిర్లక్ష్యం
- ఉమ్మడి జిల్లాలో ప్రారంభమైన వరి కోతలు
- బాన్సువాడ, బోధన్ నియోజకవర్గాల్లో ధాన్యం రాక ఘరూ
- కొనుగోలు ప్రక్రియపై ఇన్చార్జి మంత్రి దృష్టి సారించాలని కోరుతున్న రైతులు
- కామారెడ్డిలో 424 కొనుగోలు కేంద్రాల ఏర్పాటుకు నిర్ణయం
- నిజామాబాద్లో ఇంకా నిర్ణయించని యంత్రాంగం
- జిల్లాలో సాగునీరందక పడిపోతున్న దిగుబడులు



ప్రాధాన్ చేస్తున్న ఎమ్మెల్యే కవిత, మాజీ మంత్రి, ఎమ్మెల్యే వేముల ప్రశాంత్ రెడ్డి, మాజీ ఎమ్మెల్యేలు జీవన్ రెడ్డి, బిగాల గణేశ్వర్, బాజిరెడ్డి గోవర్ధన్, మాజీ ఎమ్మెల్యే వీజీ గౌడ్, బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకులు అయ్యే ఫాతిమా, పార్టీ నాయకులు

రంజాన్ తోఫాలు ఎందుకివ్వడంలేదు?

- మైనార్టీ సంక్షేమాన్ని ఎస్కరించిన కాంగ్రెస్ సర్కారు
- ముఖ్యమంత్రికి కేసీఆర్ అంటే భయం పట్టుకున్నది
- నిద్రలో కూడా ఆయన పీఠే కలవరిస్తున్నాడు..
- తెలంగాణ హిస్టరీ.. పూర్వం కేసీఆరే..
- సీఎం అబద్ధాలు చెబితే సహించేదే..
- రేవంత్ రెడ్డిపై బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే కవిత ఫైర్



ఖలీల్వాడి, మార్చి 16: రంజాన్ పండుగ సందర్భంగా ముస్లింలకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తోఫాలు ఎందుకు ఇవ్వడం లేదని ఎమ్మెల్యే కవిత ప్రశ్నించారు. రంజాన్ సమయంలో మసీదుల సుందరీకరణ కోసం బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో ఒక్కో మసీదుకు రూ.లక్ష ఇవ్వమని, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఒక్కో మసీదుకు ఒక్కో రూపాయి కూడా ఇవ్వలేదన్నారు. ముస్లింల వైపున ఏ పార్టీ నిలుస్తున్నదో దీన్ని బట్టి తెలుస్తోందని స్పష్టం చేశారు. నిజామాబాద్ జిల్లా కేంద్రంలోని బీఆర్ఎస్ పార్టీ కార్యాలయంలో ఆదివారం ఏర్పాటు చేసిన ఇషార్ విందులో ఎమ్మెల్యే కవిత పాల్గొన్నారు. ఆ సందర్భంగా విలేజ్ కమిటీల పాల్గొన్నవారికి మాట్లాడుతూ.. ముస్లింలకు ఇచ్చిన హామీలన్నింటినీ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం విస్మరించినది. తక్షణమే అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఉదయం నుంచి రాత్రి వరకు కేసీఆర్ జపం చేస్తున్నారని అన్నారు. తానే తెలంగాణ పూర్వం అని చెప్పుకుంటున్న రేవంత్ రెడ్డిపై తీవ్రస్థాయిలో విరుచుకుపడ్డారు. తెలంగాణ హిస్టరీ, తెలంగాణ పూర్వం రెండు కూడా బీఆర్ఎస్ అధినేత, తెలంగాణ తొలి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ అని స్పష్టం చేశారు. దీనిని రాసిపెట్టుకోవాలని సూచించారు. కేసీఆర్ రేవంత్ రెడ్డి ఏ రకంగానూ సరితగా రన్నారు. తమకు తెలంగాణ అంటే టూన్స్ అని, ఇతరులకు ఇచ్చిన హామీని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అమలు చేయాలని రైతులంతా కోరుతున్నారు.



ఎమ్మెల్యే కవితకు పండు తినిపిస్తున్న ఆయోషా ఫాతిమా



కేసీఆర్ చేస్తున్న ఎమ్మెల్యే కవిత

ధాన్యం కొనుగోలుపై పట్టించేదీ?



రాష్ట్రంలో తోలుక పరి పంట కోతకు వచ్చే ప్రాంతాల్లో ఉమ్మడి నిజామాబాద్ జిల్లాలోని బాన్సువాడ, బోధన్, జాకర్ నియోజకవర్గాల్లో మొదట ఇక్కడే వరి కోతలు మొదలవుతుండడం ఆనవాయితీగా వస్తున్నది. కోతలు పూర్తి కాగానే వెంటనే దుక్కి దున్నడం, ఆ వెంటనే వరి నాట్లకు సంసిద్ధులు కావడం ఈ ప్రాంత రైతుల ప్రత్యేకత. కోతలు ప్రారంభమైన ఈ పరిస్థితిలో కొనుగోలు కేంద్రాల ఏర్పాటుపై కాంగ్రెస్ సర్కారు నుంచి ఉలుకూ పలుకూ కరువైంది. నిజామాబాద్ జిల్లాలో యాసంగిలో వరి సాధారణ సాగు విస్తీర్ణం 1.18 లక్షల హెక్టార్లు కాగా అంతకు ఎక్కువ పంటను సాగు చేశారు. దాదాపుగా 12 లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం దిగుబడి వచ్చే అవకాశం ఉన్నదని వ్యవసాయ శాఖ అంచనా వేసింది. ఇందులో అధిక భాగం గంగా కావేరి ఉంది. విగిలినది దొడ్డు నుంచి దిగుబడులు వచ్చే అవకాశాలు న్నాయి. 8 లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యాన్ని సేకరించేందుకు నిజామాబాద్ జిల్లా యంత్రాంగం లక్ష్యంగా పెట్టుకుంటున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఇందుకోసం గతేడాది మాదిరిగానే సుమారుగా 460 కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేయాలని భావిస్తున్నారు. అయితే బోధన్, బాన్సువాడ నియోజకవర్గాల పరిధిలో కోతలు ఘరూ అయిస్తున్నట్టి నిజామాబాద్ జిల్లాలో కొనుగోలు కేంద్రాల ఏర్పాటు ఊసే లేకపోవడం రైతులను ఆందోళనకు గురి చేస్తున్నది. పంట కోస్తున్న రైతులంతా అందుబాటులో ధాన్యం సేకరణ కేంద్రాలు లేకపోవడంతో ఫైవేటు వ్యక్తులకు విక్రయించేందుకు సిద్ధపడుతున్నారు. కొనుగోలు కేంద్రాల ఏర్పాటులో జాప్యంపై

అసహనం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. కామారెడ్డి జిల్లాలో ఈ నెల 13న కలెక్టర్ అధ్యక్షతన నిర్వహించిన సమావేశంలో 424 కొనుగోలు కేంద్రాల ఏర్పాటుకు నిర్ణయం తీసుకున్నారు. యాసంగిలో 2,61, 110 ఎకరాల్లో వరి సాగు చేయగా 57,445 ఎకరాల్లో సన్నరకం, 2లక్షల 3వేల 665 ఎకరాల్లో దొడ్డురకం సాగు చేశారు. 1,92,121 మెట్రిక్ టన్నుల సన్న రకం, 4,88,796 మెట్రిక్ టన్నుల దొడ్డు రకం ధాన్యం దిగుబడులు వచ్చాయని అంచనాలు రూపొందించారు. **బోసన్స్ ఆశలు..**

రైతుల పరిస్థితి అగమ్యగోచరం
కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చాక రైతుల పరిస్థితి అగమ్యగోచరంగా మారింది. వారి సమస్యలను ఆలకించే నాడుకు కూడా లేకుండా పోయాయి. ఓ వైపు భూగర్భ జలాలు పడిపోవడం, సాగునీటి కటకట ఏర్పడింది. దీంతో చేతికి వచ్చిన పంటను అమ్ముకునేందుకు ప్రభుత్వం నుంచి కేంద్రాల ఏర్పాటుకోవాలని కోరుతున్నారు. ఫైవేటు వ్యాపారులకు ధాన్యాన్ని అమ్ముకుంటే సస్టాబు సంభవిస్తాయని బాధపడుతున్నారు. గత సీజన్ లోనూ కేంద్రాల ఏర్పాటులో తాత్కాలిక చేయడంతో చాలా మంది ఫైవేటు వర్తకులు ఆశ్రయించారు. ఈసారి అలా కాకుండా చూడాలని ప్రభుత్వాన్ని రైతులు కోరుతున్నారు. కేసీఆర్ హయాంలో అమలైన పద్ధతిలోనే ధాన్యం రాకకు దృష్టిలో పెట్టుకుని సేకరణ చేపట్టాలని సూచిస్తున్నారు.

మూడువేల ఈతచెట్లు దగ్గం

బీబీపేట్ (బోమకొండ), మార్చి 16: బోమకొండ మండల కేంద్ర శివారులోని బోమకొండ కొండన్ గాడ సమాజికి చెందిన దాదాపు మూడు వేల ఈత చెట్లు ప్రమాదవశాత్తు దగ్గమయ్యాయి. ఈ మేరకు గాడ సంఘం ప్రతినిధులు ఆదివారం స్థానిక ఎస్సై ప్రవంతికి ఫిర్యాదు చేశారు. తీసు సమోచుచేసే దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు ఎస్సై తెలిపారు. ఈత వనంలో ఒకేసారి మూడువేల చెట్లు కాల్చిపోవడంతో గాడ సంఘం ప్రతినిధులు, సభ్యులు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. తమను ప్రభుత్వం ఆదుకోవాలని కోరారు.

కూలిన పాఠశాల పైకప్పు ఒకరికి తీవ్ర గాయాలు
మెండోరా, మార్చి 16 : మండలంలోని దూడిగా ప్రాథమిక పాఠశాల పైకప్పు ఆదివారం కూలిపోయింది. ఈ ప్రమాదంలో ఒకరికి తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. పాఠశాలలో ఆధార సమాచు కేంద్రాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. ఆధార కేంద్రం నిర్మాణముకు లక్షకోటి పనిచేస్తుండగా ఒక్కసారిగా తరగతి పైకప్పు కూలింది. దీంతో లక్షకోటి తలకు తీవ్రగాయాలయ్యాయి. ఆ సమయంలో పిల్లలు లేకపోవడంతో పెద్ద ప్రమాదమే తప్పింది. పనుల్లో నాణ్యతా ప్రమాణాలు లోపించడంతో పైకప్పు కూలిందని గ్రామస్థులు పేర్కొన్నారు.



హరిదా రవయితల సంఘం అధ్యక్షులతో తెలంగాణ భాషలో కవితలు, కథల పోటీలు నిర్వహించనున్నారు. ఇందుకు సంబంధించిన పోస్టర్లను ఎమ్మెల్యే కవిత హైదరాబాద్ లోని తన నివాసంలో ఆదివారం ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా కవిత మాట్లాడుతూ.. తెలంగాణ భాష మనకు గర్వకారణమని, మన భాషను ముందు తరాలవారి అందించడం మన వ్యయం కావాలని పేర్కొన్నారు. కథలు, కవితలను మే 30లో haridaasaraswathiraj@gmail.com అనే మెయిల్ కు పంపించాలని హరిదా రవయితల సంఘం అధ్యక్షుడు మనవరం దేవేందర్ సూచించారు. కాక్రమంలో జాగ్రత్త రాష్ట్ర ప్రధాన కాక్రమం రంగు సవినీ ఆచార, హరిదా రవయితల సంఘం ప్రతినిధి నరాల సుధాకర్, రామ్ స్మృతిక పాల్గొన్నారు.

విద్యుత్ ఉత్పత్తిలో లక్ష్యాన్ని చేరుకున్న ఎస్సారెస్సీ జెన్ కో



మోర్లాడ్, మార్చి 16: విద్యుత్ ఉత్పత్తిలో ఎస్సారెస్సీ జెన్ కో కేంద్రం మరో మైలు అడ్డు దాటి చిరుకున్నది. శ్రీరాంసాగర్ ప్రాజెక్ట్ నుంచి పంటలకు నీటిపారుదల కొనసాగుతుండడంతో విద్యుత్ ఉత్పత్తి లక్ష్యం చేరుకునే అవకాశం కలిగింది. 2024-25 సంవత్సరానికి 62 మిలియన్ యూనిట్ల లక్ష్యాన్ని జెన్ కో అధికారులు నిర్ణయించారు. కాగా ఎప్పటికీ లక్ష్యాన్ని పూర్తిచేసుకున్నది. వరుసగా సంవత్సరాలపాటు నిర్ణయించిన లక్ష్యాన్ని చేరుకుంటున్నది. ఎస్సారెస్సీ జెన్ కో విద్యుత్ ఉత్పత్తి కేంద్రం 2020-21 సంవత్సరంలో 90.7656 మిలియన్ యూనిట్లు, 2021-22లో 109.8417, 2022-23లో 138.9208, 2023-24లో 175.8692 మిలియన్ యూనిట్ల విద్యుత్ ఉత్పత్తి అయ్యింది. విద్యుత్ ఉత్పత్తి కేంద్రం లో నాలుగు టర్బయన్స్ ద్వారా విద్యుత్ ఉత్పత్తి జరుగుతున్నది. ఒక్కో టర్బయన్ ద్వారా లక్ష్యాన్ని చేరుకుంటున్నది. ప్రాజెక్ట్ నిర్మించిన అంతరం విద్యుత్ ఉత్పత్తికి అవకాశం ఉండడంతో జెన్ కో విద్యుత్ ఉత్పత్తి కేంద్రాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. 1991 సంవత్సరంలో ఏర్పాటు చేసిన 146.43 మిలియన్ యూనిట్ల విద్యుత్ ఉత్పత్తి జరిగింది. విద్యుత్ ఉత్పత్తి వివరాలను జెన్ కో యాసంగి పంటలకు నీటిపారుదల కొనసాగే అవకాశం ఉండడంతో విద్యుత్ ఉత్పత్తికూడా పెరిగి అవకాశం ఉన్నది. ఈ సంవత్సరం కూడా విద్యుత్ ఉత్పత్తిలో లక్ష్యాన్ని చేరుకోవడంతో జెన్ కో అధికారులు, సిబ్బంది సంతోషం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.